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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
МО ГП «СЕВЕРОМУЙСКОЕ» 
на 2014 г.  и на период до 2016 г.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городского поселения «Северомуйское» на 2014-2016 г.г. разработан в соответствии с методическими рекомендациями к разработке показателей прогнозов социально-экономического развития муниципальных образований.

Демографическая ситуация. Динамика численности населения.

         По данным  Бурятстата на 1 января  2013 года в  городском поселении «Северомуйское»  проживает 1 тысяча 600  человек. 
Численность  постоянного населения  по сравнению с 2012 годом уменьшилась  на 20 %. За период до 2016 года прогнозируется уменьшение численности  населения   до 900 человек или на 15 % (за период с 2012 г. по 2016 г.). Миграционный отток населения в 2012 г. увеличился до 8,1 % по сравнению с  2011 г. и составил 200 человек.  В поселении  баланс естественного прироста населения нестабилен:

- 2011 г. - 5 человек 

- 2012 г. – 9 человек
Уровень рождаемости в 2012 г. по сравнению с 2011 г. повысился с 13,18 % до 15,50 % родившихся на 1000 человек населения. Уровень смертности увеличился с 10,90 % до 11,0 %  умерших на 1000 человек населения. 

Занятость населения. Состояние рынка труда. Динамика показателей безработицы.

Численность  трудовых ресурсов  за отчетный  2012 год составила  1572 человек. Численность занятых – 934 человека, или 59,4 % от численности трудовых ресурсов городского поселения «Северомуйское».
Основная часть населения 502 человек занята в организациях государственной и муниципальной форм собственности (ОАО «РЖД»), 1 человек в общественных объединениях и организациях, 189 человека в организациях со смешанной формой собственности, 121 человек в частном секторе (сфера торговли).


Анализ структуры занятости населения показывает, что отраслями экономики, привлекающими значительные трудовые ресурсы, являются: транспорт (ОАО «РЖД»), бюджетные государственные и муниципальные организации, сфера обслуживания, торговля и общественное питание.
Расчет баланса  трудовых ресурсов показывает, что численность  занятых в экономике в  2012 году составила  934 человека,   что  на  8,3 % меньше показателя 2011 года.    

          Изменения (рост или снижение) числа занятых в экономике  отмечены в следующих отраслях экономики:

-Увеличение численности, занятых в отрасли «Строительство»  на 9,6  %  .
           - 
Снижение  численности, занятых  в  отрасли «Транспорт и связь» на 12,4 %. 
          Отток трудоспособного населения произошел в связи с сокращением объемов производств, а так же с выездом граждан, получивших социальные выплаты в рамках подпрограммы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа».

 
Официально зарегистрированных безработных  за 2012 г. - 58 человек, что на 20,8 % больше ,чем в 2011 г. Реальное число безработных больше в 2,5 раза. Население городского поселения «Северомуйское» не имеет возможности обращаться в службу занятости, а при постановки на учет, не имеет порой возможности периодически являться на отметку в установленные сроки (расходы на проезд в службу занятости несоразмерны с размерами пособий по безработице, а в отдельных случаях и превышают их). 

      
Расчет трудовых ресурсов  на 2013 г. показывает, что численность работающего населения уменьшится на 20 %. В 2014 – 2016 гг.  прогнозируется снижение численности работающего населения, в связи с выездом граждан на другое  постоянное место жительства. 

Потребительский рынок.

Наблюдается снижение динамики в сфере потребительского рынка. 

Розничный товарооборот.
Оборот розничной торговли за 2012 год составил 224,2  млн. рублей, что на 22,2 % к 2011 году меньше в сопоставимых ценах.
По  состоянию  на  01.01.2013 года  в поселении функционировало 25 объектов торговли. Торговлей занимаются индивидуальные предприниматели и юридические лица. В 2014 – 2016 годах прогнозируется сокращение объектов торговли до 10 единиц.

Оборот общественного питания.
На территории поселения действуют 3 объекта общественного питания на 60 посадочных мест.

Объем оборота общественного питания за 2012 год составил 2,14 млн. рублей или  87,3 % к уровню 2011 года (в сопоставимых ценах). 

Рост общепита в 2014-2016 г.г. не наблюдается. 
Платные услуги населению. 

Сумма платных услуг населению в 2012 г. составила 34,77 млн. рублей, что составляет 104,4 % к уровню 2011 года. На долю коммунальных услуг в общем объеме услуг приходится 88,0 %.  

Бытовые  услуги в поселении развиты слабо. Данные услуги оказываются индивидуальными предпринимателями, это услуги парикмахера, мастера по ремонту обуви, ногтевой сервис. Услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств, перевозке пассажиров и перевозке грузов в поселении практически отсутствуют. Объем бытовых услуг в 2012 г. по сравнению с 2011 годом уменьшился почти в два раза  и составил 369 тыс. рублей.
Объем услуг по отрасли «Связь» уменьшился на 57 %. 

По оценке  2013 года ожидается рост платных услуг. На 2014 - 2016 г.г. рост объема платных услуг прогнозируется с небольшим увеличением  на 12 % - 14 %.
Основные показатели экономического развития.

Промышленность.

Промышленное производство поселения представлено таким видом экономической деятельности, как обрабатывающее производство» - «производство пищевых продуктов» (производство хлеба), а также «производство и распределение электроэнергии  и воды».


По итогам  2012 года объем промышленного производства составил 50,687 млн. рублей, что составляет 84,5 % от показателя 2011 года. 

Объем промышленной продукции на 2014 - 2016 г.г.  стабильный.

 «Производство пищевых продуктов» (производство хлеба, кондитерских изделий). В 2012 году выпущено и отгружено продукции на сумму 2,0 млн. рублей, что составляет 75 % от уровня прошлого года. Снижение выпуска хлеба связано с оттоком населения и как следствие уменьшения уровня спроса. 
Транспорт.
Транспортное сообщение с районом осуществляется железнодорожным и автомобильным видами транспорта. Сообщение с г. Улан – Удэ осуществляется воздушным путем из центра Муйского района – п. Таксимо. Основное значение для перемещения внутри поселения и сообщения населенных пунктов между собой имеет автомобильный транспорт. Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием  составляет 5 км. В поселении «Северомуйское» транспортная связь осуществляется частными  легковыми  такси, а между поселками и районным центром - по железной дороге как пригородными, так и пассажирскими поездами. 

В отрасли «Транспорт» работало в 2012 году – 502 чел. или 53,7 % от общей численности экономически активного населения поселения. Основными производителями транспортных услуг в поселении в 2012 году является ОАО «РЖД» . 

Связь,
На территории поселения предоставляются различные виды услуг связи: почтовая (подписка газет и журналов, доставка почтовой корреспонденции, а также предоставление других почтовых услуг), телеграфная связь, междугородная телефонная связь, передача информации по электронной почте, Интернет-услуги, сотовая связь, эфирная трансляция звуковых и телевизионных программ по сети спутникового телевидения.

Поставщиком услуг телефонной связи являются ООО «Витол», объем платных услуг в 2012 г. составил 2,5 млн. рублей, на обслуживании находится 449 номеров у физических и 39 номеров у юридических лиц. Дистанция сигнализации и связи ВСЖД (ШЧ-14) обслуживает предприятия ВСЖД. 

Почтовая связь, оказываемая предприятием ФГУП «Почта России», является наиболее социально-значимым видом связи. На финансовое состояние ФГУП «Почта России» оказывает влияние падение спроса со стороны пользователей услуг почтовой связи (значительно уменьшилось количество писем, посылок, переводов, периодических изданий) и регулирование тарифов почтовых услуг на федеральном уровне.
Строительство.
На сегодняшний день строительных организацией в городском поселении «Северомуйское» не имеется. Строительство и ремонт индивидуального жилья не ведется.
Инвестиции.

На протяжении последних лет основным источником инвестиций в основной капитал являются внебюджетные источники (ОАО «РЖД» и частные предприниматели).

 В связи с окончанием строительства БАМа и Северомуйского тоннеля строительные организации, ранее находившиеся на территории поселения, прекратили свою деятельность.

Финансы.
За 2012 год поступило  в бюджет поселения налоговых и неналоговых доходов  в сумме 18,4628 млн. рублей, из них: 

- из федерального бюджета – 0,2420 млн. рублей,

- из республиканского бюджета – 1,5836 млн. рублей,

- из районного бюджета – 12,4418 млн. рублей,

- собственные доходы – 4,1954 млн. рублей.

Расходы бюджета составили 17,9432 млн. рублей. Профицит бюджета составил - 0,5196 млн. рублей.
В 2013 году доходная часть бюджета составляет 45,7049 млн. рублей, из них 
- из федерального бюджета – 0,2311 млн. рублей,

- из республиканского бюджета – 24,1331 млн. рублей,

- из районного бюджета – 17,2657 млн. рублей,

- собственные доходы – 4,0750 млн. рублей.

Расходы бюджета составили 46,2755 млн. рублей. Дефицит бюджета  -  0,5706 млн. рублей.

Бюджет 2013 года спланирован в соответствии с минимальными социальными и финансовыми нормативами. 

В 2014 году доходная часть бюджета составит 9,3011 млн. рублей, из них 

- из федерального бюджета – 0,2343 млн. рублей,

- из районного бюджета – 5,0078 млн. рублей,

- собственные доходы – 4,0590 млн. рублей.

Расходы бюджета составят 9,3011 млн. рублей. Дефицит (профицит) составит – 0,0 рублей.

В 2015 году доходная часть бюджета составит 8,9497 млн. рублей, из них 

- из федерального бюджета – 0,2412 млн. рублей,

- из районного бюджета – 4,0211 млн. рублей,

- собственные доходы – 4,6874 млн. рублей.

Расходы бюджета составят 8,9497 млн. рублей. Дефицит (профицит) составит – 0,0 рублей.

В 2016 году доходная часть бюджета составит 9,3280 млн. рублей, из них 

- из федерального бюджета – 0,2412 млн. рублей,

- из районного бюджета – 4,3518 млн. рублей,

- собственные доходы – 4,7350 млн. рублей.

Расходы бюджета составят 9,3280 млн. рублей. Дефицит (профицит) составит – 0,0 рублей.


Малое предпринимательство.
В поселении  по состоянию на 01.01.2013 года зарегистрировано 32 субъекта малого предпринимательства. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года численность малых предприятий  уменьшилась на 9 предприятий. Основная  доля субъектов малого предпринимательства занята   в отрасли "Промышленность" и "Торговля".
   Объем отгруженной продукции (работ, услуг) субъектами малого предпринимательства в 2012 г. составил 19,7 млн. рублей, что в 1,14 раза меньше в сравнении с 2011 годом. В 2014 - 2016 г.г. объем отгруженной продукции уменьшится на 13,7 % в сравнении с отчетным 2012 г.  


Экология.

   Состояние окружающей среды и природных ресурсов на территории городского поселения характеризуется как удовлетворительное. В связи с тем, что промышленность не развита, источниками загрязнения атмосферы являются только две котельные. Сбор бытовых твердых и жидких отходов производится коммунальным предприятием. Переработка твердых бытовых отходов не производится.

   Подземные воды хорошего питьевого качества.


Перевозки по ВСЖД, проходящей через территорию поселения производятся с использованием электровозной тяги, что не загрязняет окружающую среду.



Социальная сфера.


На 01.01.2013 г. на территории поселка Северомуйск находятся две школы: общеобразовательная, в которой обучается и учреждение дополнительного образования (школа искусств). На 2014 - 2016 г.г. снижение на 34,4 %. На 01.01.2013 г. на территории поселения  находится дошкольное образовательное учреждение – детский сад «Сказка» на 112 мест. Изменений на 2014-2016 г.г. не ожидается. 
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