ПРОТОКОЛ
Проведения публичных слушаний по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Северомуйское» Муйского района
«22» февраля 2018 год                                                                       п. Северомуйск

Председательствующий: Кудряшов А.А.- глава – руководитель администрации МО ГП «Северомуйское», 
Секретарь: Павлова Д.А.
Присутствовали: Мухин А.В., Логинова Т.Б., Аглеева Н.С., Смольникова В.Е., Зырянова В.В., Усенков И.П., Осинин Е.В., Ефимова Т.В., Бражкина Г.Л.
Повестка дня:
1. О проекте муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав МО ГП «Северомуйское»
1. Прения.
Утвержден регламент: докладчику – 15 минут, прения – до 5-ти минут.
Слушали: Главу-руководителя администрации МО ГП «Северомуйское» Кудряшова Алексея Александровича. Пояснил, что в целях приведения в соответствии с действующим законодательством необходимо в Устав МО ГП «Северомуйское» Муйского района внести изменения и дополнения.
Вопросы:  не возникло.
   По итогам обсуждения проекта решения Совета депутатов МО ГП «Северомуйское» от 16 декабря  2017  года,  о принятии и обнародовании проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав МО ГП «Северомуйское» участники публичных слушаний рекомендуют утвердить проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования городского поселения «Северомуйское», принятый решением Совета депутатов МО ГП «Северомуйское» от 16 декабря  2017 года.
Вопрос ставится на голосование.
«За» проголосовало – 11 человек
Против и воздержавшиеся – 0

Председательствующий                                           Кудряшов А.А.
Секретарь                                                                        Павлова Д.А.


