PAGE  

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К прогнозу социально-экономического развития 
МО ГП «Северомуйское» 
на 2020 г.  и на период до 2022 г.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городского поселения «Северомуйское» на 2020-2022 г.г. разработан в соответствии с методическими рекомендациями к разработке показателей прогнозов социально-экономического развития муниципальных образований.
Основные показатели экономического развития
1. Население. Демографическая ситуация.

По данным  Бурятстата на 1 января 2019 года в  городском поселении «Северомуйское»  проживает 888 человек. 
Численность  постоянного населения  по сравнению с 2018 годом уменьшилась  на 10,1 %. За период до 2022 года прогнозируется увеличение численности  населения до 928 человек. 
Численность населения последовательно сокращается, в связи с продолжительным оттоком населения за пределы поселения. Миграционные потери обусловлены причинами личного, семейного характера, а также продолжающимся процессом переселения граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей по программе «Переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа». Начиная с 2011 года реализуется Программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне Байкало-Амурской магистрали на территории Республики Бурятия на 2011-2015 годы». Данная программа предусматривает ликвидацию ветхого и аварийного жилого фонда. 

Демографическая ситуация характеризуется процессом естественного прироста населения, связанной с ростом рождаемости над смертностью. За 2019 год естественный прирост - 1 человек.

2. Производство товаров и услуг.

2.1.2. Обрабатывающее производство.

Производство пищевых продуктов (производство хлеба, хлебобулочных изделий. Деятельность по производству хлеба, хлебобулочных изделий в отчетном периоде осуществляла 1 пекарня.

Общий объем производства продукции в 2019 году составил 1,776 млн. рублей, индекс производства составил 99,8 %  к 2019 году в сопоставимых ценах.

На 2020-2022 года индекс производства прогнозируется в пределах 99,8% - 100%.
2.1.3. Производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

В 2019 году производство теплоэнергии и воды осуществляло предприятие                                  ООО «Тепловодокоммуникации-С».

Общий объем производства продукции составил 61,524 млн. рублей, индекс производства составил 91,4 % к 2018 году в сопоставимых ценах.

Данная ситуация обусловлена следующими факторами:

- переход части населения на автономное отопление, в связи с ростом стоимости коммунальных услуг;

- проведение оптимизации сетей тепло-водоснабжения;

- сокращение числа потребителей коммунальных услуг в связи с реализацией программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа»;
- снижение фактического объема, в связи с установкой приборов коммерческого учета во исполнение требований федерального законодательства в области энергосбережения.
По оценке на 2019 год объем производства планируется 1,774 млн. рублей, индекс производства 99,5 %.
2.3 . Транспорт и связь.
 2.3.1. Транспорт.
Транспортное сообщение с районом осуществляется железнодорожным и автомобильным видами транспорта. Сообщение с г. Улан – Удэ осуществляется воздушным путем из центра Муйского района – п. Таксимо. Основное значение для перемещения внутри поселения и сообщения населенных пунктов между собой имеет автомобильный транспорт. Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием  составляет 5 км. В поселении Северомуйское транспортная связь осуществляется частными  легковыми  такси, а между поселками и районным центром - по железной дороге как пригородными, так и пассажирскими поездами. 
В отрасли «Транспорт» работало в 2019 году – 490 чел. или 68,1 % от общей численности экономически активного населения поселения. 
Основными производителями транспортных услуг в поселении в 2019 году является ОАО «РЖД» и другие подразделения МПС. 

2.3.2.  Связь.
На территории поселения предоставляются различные виды услуг связи: почтовая (подписка газет и журналов, доставка почтовой корреспонденции, а также предоставление других почтовых услуг), телеграфная связь, междугородная телефонная связь, передача информации по электронной почте, Интернет-услуги, сотовая связь, эфирная трансляция звуковых и телевизионных программ по сети спутникового телевидения.

Почтовая связь, оказываемая предприятием ФГУП «Почта России», является наиболее социально-значимым видом связи. На финансовое состояние ФГУП «Почта России» оказывает влияние падение спроса со стороны пользователей услуг почтовой связи (значительно уменьшилось количество писем, посылок, переводов, периодических изданий) и регулирование тарифов почтовых услуг на федеральном уровне.
2.5. Строительство.
На сегодняшний день строительных организацией в городском поселении «Северомуйское» не имеется. Строительство и ремонт индивидуального жилья не ведется.

3. Торговля и услуги населению.
Оборот розничной торговли за 2019 год составил 181,52 млн. рублей, по сравнению с                2018 годом произошло увеличение на 1,1 %.

По состоянию  на  01.01.2019 года  в поселении функционировало 18 объектов торговли. Торговлей занимаются индивидуальные предприниматели и юридические лица. В связи с тем, что в поселении не развито сельское хозяйство, продукция сельского хозяйства наряду с другими продовольственными товарами завозится в поселение. Основными поставщиками продовольственных товаров являются оптовые базы г. Иркутск, г. Красноярск, г. Новосибирск,                 г. Улан-Удэ. Из районов Бурятии наиболее тесные торговые связи с Северобайкальским районом по поставке колбасных изделий, газводы и других товаров производства ИП Имыкшенова.

Сложная транспортная схема, отдаленность поселения, отсутствие автодороги являются основными препятствиями в развитии торговых связей.

В 2019 году функционировало объектов торговли 18 единиц.
Оборот общественного питания.
На территории поселения действуют 2 объекта общественного питания на 40 посадочных мест.

Объем оборота общественного питания за 2019 год составил 0,93 млн. рублей или  96,9 % к уровню 2018 года (в сопоставимых ценах). 

Платные услуги населению. 

Объем платных услуг населению в 2019 г. составил 39,50 млн. рублей, что составляет          100% к уровню 2018 года. Доминирующую роль в формировании рынка услуг по-прежнему играют услуги жилищно-коммунального хозяйства. 

Бытовые  услуги в поселении развиты слабо. Данные услуги оказываются индивидуальными предпринимателями, это услуги парикмахера, мастера по ремонту обуви, ногтевой сервис. Услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств, перевозке пассажиров и перевозке грузов в поселении практически отсутствуют. 
Проблемами развития бытовых услуг в поселении является отсутствие собственных оборотных средств и высокий процент за пользование кредитами.

Снижение темпов роста оборота розничной торговли, общественного питания и платных услуг, в основном, связано с миграционным оттоком населения в связи с реализацией Программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне БАМа на территории Республики Бурятия на 2011-2015 годы.» 
4. Малое и среднее предпринимательство

Малый и средний бизнес является важнейшим сектором экономики, и рассматривается как основной резерв повышения социально-экономического потенциала поселения и уровня занятости населения. Малый бизнес не требует крупных капиталовложений, является источником поступления налогов в местный бюджет. По  состоянию  на  01.01.2019 года  в поселении функционировало 18 объектов торговли. Оборот в 2019 году составил 388,198 млн. рублей или 100,3 % к уровню 2018 года. 
5. Инвестиции.

На протяжении последних лет основным источником инвестиций в основной капитал являются внебюджетные источники (ОАО «РЖД» и частные предприниматели). А так же началось строительство Северомуйского тоннеля – 2.
6. Финансы.

Исполнение бюджета МО ГП «Северомуйское» за 2019 год по доходам составило                    36064,20 млн. рублей, из них: 

- из федерального бюджета – 346,20 млн. рублей,

- из районного бюджета – 6256,36 млн. рублей,

- собственные доходы – 12198,34 млн. рублей.

Расходы бюджета составили 18257,16 млн. рублей. 
Поступление в 2019 году НДФЛ составит 4271,08 млн. рублей, что на 1,9 % больше уровня 2018 года. Поступление налога на доходы физических лиц на 2020 год запланировано исходя из динамики фактического поступления налога в отчетном году. Уменьшение объясняется снижением работающего населения на территории МО ГП «Северомуйское».
Оценка поступлений налога на доходы физических лиц на 2019 год запланирована исходя из динамики фактического поступления налога в 2018 году. 
На 2020-2022 годы прогнозируется НДФЛ в сумме 4271,08 млн. рублей. НДФЛ спрогнозирован на уровне 2019 года. Темпа роста не будет. 
В 2019 году земельный налог поступил в сумме 73,03 рублей. По оценке на 2020 год земельный налог составит 105,06 рублей, что составляет на 33,2 % меньше уровня 2019 года.               

На 2020-2022 годы земельный налог прогнозируется в сумме 105,06 рублей.
В 2019 году налог на имущество физических лиц поступил в сумме 172,16 млн. рублей. По оценке на 2020 год налог на имущество физических лиц составит 118,6 млн. рублей, что на 4,1 % меньше к уровню 2019 года. Оценка поступлений налога на имущество физических лиц на                 2020 год запланирована исходя из динамики фактического поступления налога в текущем году. 
Неналоговые доходы поступили в сумме 669,7 рублей в 2019 году. Ожидаемое поступление налога в 2020 году составит 932,6 рублей. Прогнозные значения на 2021 год – 0,288 рублей, на 2022 год – 0,288 рублей.
7. Денежные доходы и расходы населения.

В структуре денежных расходов 55 % приходится на покупку товаров и оплату услуг, 20 % составляют обязательные платежи и разнообразные взносы, 21% прочие расходы. Среднедушевые денежные доходы в месяц за 2019 год составили 32 855,00 рублей, что больше к уровню 2018 года на 0,03 % больше. В 2018 году – 32 731 рублей. 
8. Занятость населения. Состояние рынка труда. Динамика показателей безработицы.

Численность  трудовых ресурсов за отчетный год составила 720  человек. Численность занятых – 700 человек, или 72,6 % от численности населения городского поселения «Северомуйское». В 2019 году численность занятых по сравнению с 2018 годом уменьшилась.
Основная часть населения 490 человек занята в организациях государственной и муниципальной форм собственности (ОАО «РЖД»), 182 человека в организациях со смешанной формой собственности, 48 человек в частном секторе (сфера торговли).

Анализ структуры занятости населения показывает, что отраслями экономики, привлекающими значительные трудовые ресурсы, являются: транспорт (ОАО «РЖД»), бюджетные государственные и муниципальные организации, сфера обслуживания, торговля и общественное питание.
Отток трудоспособного населения произошел в связи с сокращением объемов производств, а так же с выездом граждан, получившим социальные выплаты в связи с реализацией мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда, расположенного в зоне БАМа на территории Республики Бурятия.

Официально зарегистрированных безработных  за 2019 г. - 29 человек, что на 11,2 % больше чем в 2018 г. Реальное число безработных больше в 2,5 раза. Население городского поселения «Северомуйское» не имеет возможности обращаться в службу занятости, а при постановке на учет, не имеет возможности периодически являться на отметку в установленные сроки (расходы на проезд в службу занятости несоразмерны с размерами пособий по безработице, а в отдельных случаях и превышают их). 

Ведущий специалист по 
финансово-бюджетным вопросам
                                                          Л.С.Чащина
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