Основные направления бюджетной и налоговой политики
администрации муниципального образования 
городского поселения «Северомуйское» на 2020 год.
1. Основные положения
Основные направления бюджетной и налоговой политики администрации муниципального образования городского поселения «Северомуйское» на 2020 год подготовлены в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральным и региональным  налоговым и бюджетным законодательством.

Основные направления бюджетной и налоговой политики являются одним из документов, который необходимо учитывать в процессе бюджетного проектирования.

Помимо решения задач в области бюджетного планирования Основные направления бюджетной и налоговой политики позволяют экономическим агентам определить ориентиры в налоговой сфере, что предопределяет стабильность условий ведения экономической деятельности на территории поселения.
Формирование бюджета муниципального образования будет осуществляться на один 2020 год. Бюджетная политика на 2020 год соответствует долгосрочным целям социально-экономического развития муниципального образования городское поселение «Северомуйское» и направлена на повышение уровня и качества жизни населения, повышение качества муниципального управления, создание условий для позитивных структурных изменений в экономике и социальной сфере.
2. Основные задачи бюджетной и налоговой политики муниципального образования городского поселения «Северомуйское»

Сохранение и развитие налогового потенциала на территории городского поселения, формирование благоприятных условий для развития бизнеса и содействия занятости населения;


Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы.
Налоговая политика муниципального образования формируется в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, налоговым законодательством Российской Федерации, а также с направлениями налоговой политики, предусматривающие внесение изменений и дополнений в законодательство Российской Федерации.

Главными приоритетами муниципального образования в области налоговой политики остаются:
- взаимодействие с налоговыми и иными территориальными подразделениями органов государственной власти по повышению уровня собираемости налогов и сборов, сокращению недоимки, усилению налоговой дисциплины, по вопросу легализации заработной платы наёмным работникам;

- проведение работы по оформлению земельных участков, проведению их кадастрового учёта в целях обеспечения полноты поступлений в бюджет земельного налога;

- увеличение доходов местного бюджета за счёт повышения эффективности управления имуществом, находящимся в собственности муниципального образования городское поселение «Северомуйское».

Формирование доходной части бюджета городского поселения на 2020 год осуществляется на основе прогноза социально-экономического развития городского поселения «Северомуйское», а также данных, предоставленных главными администраторами поступлений в бюджет и оценки поступлений доходов в бюджет                      в 2020 году.

Основными принципами формирования доходной части бюджета городского поселения на 2020 год являются:
- обеспечение тесного взаимодействия со всеми администраторами доходов, направленного в первую очередь, на безусловное исполнение всеми налогоплательщиками платёжной дисциплины;

- повышение качества претензионно-исковой работы с неплательщиками и осуществление с них принудительного взыскания задолженности.

Главной задачей при формировании бюджета городского поселения «Северомуйское» на 2020 является формирование такого объёма расходов, который бы соответствовал реальному прогнозу налоговых и неналоговых доходов и объёму поступлений от других уровней бюджетов бюджетной системы.
3. Бюджетная политика в области расходов
Политика в области расходов формируется в условиях жёстких бюджетных ограничений, обусловленных значительной диспропорцией роста доходов и расходов городского поселения.

В связи с этим ключевыми задачами бюджетной политики являются:

- повышение эффективности и качества бюджетного планирования на основе муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг и нормативов затрат на оказание муниципальных услуг;

- повышение эффективности распределения бюджетных средств, ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учётом их социально-экономической значимости.
Бюджетная и налоговая политика муниципального образования городского поселения «Северомуйское» на 2020 год является основой для эффективной организации бюджетного процесса в поселении, совершенствования структуры расходов бюджета, упорядочения бюджетных процедур.
4. Финансовый контроль

Деятельность администрации муниципального образования городского поселения «Северомуйское» в сфере финансового обеспечения будет направлена на:
- усиление контроля за эффективным управлением и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского поселения, поступлением в бюджет городского поселения средств от его использования и распоряжения;

- обеспечение контроля за использованием бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственных целевых программ;

- усиление контроля за размещением заказов и исполнением контрактов, договоров, заключённых таких размещений, в целях эффективного использования средств бюджета городского поселения.
