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Погасить свой долг по налогам – это очень просто
Ежегодно граждане, владеющие недвижимостью (дома, квартиры и т.п.), земельными участками или транспортом, уплачивают имущественные налоги. Сделать это надо в срок, установленный законодательством. Например, в 2017 году необходимо было уплатить налоги, начисленные за 2016 год, и сделать это надо было не позднее 1 декабря.

Если гражданин не уплатил налоги вовремя, то дело может дойти до суда, ограничения права на выезд за рубеж и ареста имущества.

Между тем с каждым годом уплачивать налоги или свою задолженность по налогам все проще и проще. Налоговая служба активно внедряет новые услуги и процедуры, которые значительно облегчают уплату налогов и задолженности.

Как узнать есть ли у вас задолженность по налогам или уточнить сумму задолженности? По телефону такие сведения Налоговым кодексом РФ давать запрещено, во избежание разглашения конфиденциальной информации.  Поэтому необходимо:

либо посетить налоговую инспекцию (или МФЦ) лично, 

либо узнать о задолженности через Портал госуслуг (www.gosuslugi.ru),

либо через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика» (https://lkfl.nalog.ru/lk/), расположенный на сайте ФНС России (www.nalog.ru).

Как уплатить задолженность по имущественным налогам?

Это можно сделать:

1. По платежному документу, полученному в налоговой инспекции или МФЦ.

2. Через Портал госуслуг.

3. Через «Личный кабинет налогоплательщика».

Теперь оплатить налоги и задолженность можно также в мобильном приложении «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Владельцы смартфонов на платформах Андроид и iOS могут найти его в App Store и GooglePlay по названию «Налоги ФЛ». 

Войти в сервис можно с помощью как пароля, получаемого при создании Личного кабинета, так и подтвержденной учетной записи портала «Госуслуг». 

Клиенты «Сбербанка» могут произвести оплату через мобильное приложение «Сбербанк-онлайн», а также через терминалы, либо указав ИНН, либо приложив квитанцию со штрих-кодом.

Телефон Единого контакт-центра Федеральной налоговой службы—8 800 222-2-222 
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