Порядок обжалования правовых актов органов МСУ МО ГП «Северомуйское»

Согласно статье 78 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решения и действия (бездействие) органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления могут быть обжалованы в суд или арбитражный суд в установленном законом порядке.

Такой порядок установлен:

• Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации

• Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации

• Законом Российской Федерации от 27.04.1993 № 4866 1 «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан».
В соответствии с главой 24 Гражданского процессуального кодекса РФ гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа государственной власти, органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, а также прокурор  в пределах своей компетенции вправе обратиться в суд с  заявлением  о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части.

Не подлежат рассмотрению в суде в порядке, предусмотренном указанной главой, заявления об оспаривании нормативных правовых актов, проверка конституционности которых отнесена к исключительной компетенции Конституционного Суда Российской Федерации.

Заявления об оспаривании нормативных правовых актов подаются по подсудности, установленной статьями 24, 26 и 27 Гражданского процессуального кодекса РФ.

Заявление подается в суд в письменной форме и кроме сведений, предусмотренных статьей 131 Гражданского процессуального кодекса РФ, должно содержать дополнительно  данные о наименовании должностного лица, принявшего оспариваемый нормативный правовой акт, о его наименовании  и дате  принятия; указание, какие права и свободы гражданина  или  неопределенного круга лиц  нарушаются  этим актом или его частью.

К заявлению приобщается копия оспариваемого нормативного правового акта или его части с указанием, каким средством массовой информации и когда опубликован этот акт.

В заявлении могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты истца, его представителя, ответчика, иные сведения, имеющие значение для рассмотрения и разрешения дела, а также изложены ходатайства истца.

Заявление подписывается истцом или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявление его в суд.

Подача заявления об оспаривании нормативного правового акта в суд не приостанавливает действие оспариваемого нормативного правового акта.

В соответствии с главой 23 Арбитражного процессуального кодекса РФ граждане, организации  и  иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействующим нормативного правового акта, принятого государственным органом, органом местного самоуправления, иным органом, должностным лицом, если полагают, что оспариваемый нормативный  правовой   акт или отдельные  его положения не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую  силу, и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, незаконно возлагают на них какие-либо обязанности или создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

Обращение заинтересованного лица в вышестоящий в порядке подчиненности орган или к должностному лицу не является обязательным условием для подачи заявления в арбитражный суд, если федеральным законом не установлено иное.
Заявление подается в арбитражный суд в письменной форме и кроме сведений, предусмотренных пунктами 1, 2 и 10 части 2, частью 3 статьи 125 Арбитражного процессуального кодекса РФ, также должно содержать:

1) наименование должностного лица, принявшего оспариваемый нормативный правовой акт;

2) название, номер, дата принятия, источник опубликования и иные данные об оспариваемом нормативном правовом акте;

3) права и законные интересы заявителя, которые, по его мнению, нарушаются этим оспариваемым актом или его отдельными положениями;

4) название нормативного правового акта, который имеет большую юридическую силу и на соответствие которому надлежит проверить оспариваемый акт или его отдельные положения;

5) требование заявителя о признании оспариваемого акта недействующим;

6) перечень прилагаемых документов.

К заявлению прилагаются документы, указанные в пунктах 1 – 5 статьи 126 Арбитражного процессуального кодекса РФ, а также текст оспариваемого нормативного правового акта.

Заявление подписывается истцом или его представителем. Исковое заявление также может быть подано в арбитражный суд посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте арбитражного суда в информационно-телекоммуникационной сети “Интернет”.

Подача заявления в арбитражный суд не приостанавливает действие оспариваемого нормативного правового акта.

В соответствии с Законом РФ от 27.04.1993 г. № 4866–1 «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан» каждый гражданин вправе обратиться с жалобой в суд, если считает, что неправомерными действиями (решениями) государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений, предприятий и их объединений, общественных объединений или должностных лиц, государственных служащих  нарушены его права и свободы.

К решениям относятся акты Главы –руководителя администрации городского поселения и решения Совета депутатов городского поселения, содержащие властное волеизъявление, порождающее правовые последствия для конкретных граждан и организаций, принимаемые в установленной законодательством определенной форме (решения, постановления, распоряжения), в результате которых:

· нарушены права и свободы гражданина;

· созданы препятствия осуществлению гражданином его прав и свобод;

· незаконно на гражданина возложена какая-либо обязанность или он незаконно привлечен к какой-либо ответственности.

Жалоба подается  в суд по месту  жительства гражданина, т.е. Муйский районный суд.

Суд рассматривают жалобы на любые акты Главы –руководителя администрации городского поселения, Совета депутатов городского поселения, нарушающие права и свободы граждан, кроме:

· актов, проверка которых отнесена законодательством к исключительной компетенции Конституционного Суда Российской Федерации;

· актов, в отношении которых законодательством предусмотрен иной порядок судебного обжалования.

Жалоба может быть подана гражданином, права которого нарушены, или его представителем, а также по просьбе гражданина надлежаще уполномоченным представителем общественной организации, трудового коллектива.

Подача жалобы оплачивается государственной пошлиной в установленном размере. Суд может освободить гражданина от уплаты пошлины или уменьшить ее размер.

Для обращения в суд с жалобой устанавливается срок три месяца со дня, когда гражданину стало известно о нарушении его права.

Пропущенный по уважительной причине срок подачи жалобы может быть восстановлен судом.

